

Соборинская ПОБЕДА

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Благородное дело + ШКОЛЬНИКОВ

Каждый гражданин нашей родины в ответственные дни великой отечественной войны с фашистскими захватчиками живет одними мыслями и действиями как можно больше и лучше помочь красным воинам. В помощи фронту участвуют все от мала до велика.

Юные патриоты нашли свое место тоже в этом благородном и нужном деле. Они собирают удобрения, части машин, помогают колхозу, организуют сбор средств на строительство самолетов и танков.

Пионеры и школьники Горьковской области подхватили инициативу о сборе средств на самолет «Пионер». В нашем районе это мероприятие проходит с успехом. В каждой школе маленькие патриоты отдают свои вклады на строительство.

400 рублей собрали пионеры и школьники Сарлейской НСН, 200 рублей собрано в Б.Сескинской начальной школе, немалое денег собрано в Муравлихинской СШ и т. д.

Сегодня мы публикуем письмо учеников Д.Константиновской средней школы о том, какую по-

мощь они оказывают фронту. Там собрано на строительство танка и самолета «Пионер» более 1200 рублей. Это немалый вклад в дело обороны. Оди только десятые классы внесли 253 рубля.

Кроме того, в школе собрано 253 вещи для детей освобожденных районов от фашистских варваров. Среди них есть теплые кофточки, чулки, шапки, платки, учебники и т. п.

Действия учеников Д.Константиновской средней школы могут служить примером для других школ.

Учащиеся района должны изо дня в день стремиться увеличить помощь фронту. Каждый ученик, просыпаясь, должен спросить себя: «А что я сегодня сделаю для фронта?»

Товарищи учащиеся! Страна от вас ждет новых патриотических дел. Не пристаивайте сбор средств на строительство танков и самолетов, собирайте вещи нашим друзьям — школьникам освобожденных районов, еще больше помогайте колхозам в работе, учитеесь только хорошо и отличию.

От Советского Информбюро Утреннее сообщение 11 марта

В течение ночи на 11 марта на ряде участков фронта советские войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войска.

Бойцы гвардейской части под командованием тов. Миронова за один день боев заняли три населенных пункта и захватили вражеский танк, 4 пулемета, 3 орудия. Гитлеровцы понесли большие потери. Захвачены пленные.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев с противником разрушили 12 дерево-земляных огневых точек, 27 блиндажей и землянок и взорвали крупный немецкий склад с боеприпасами. Противник за это время потерял убитыми 1500 солдат и офицеров.

Санитар Горячев под огнем врага вынес с поля боя 14 раненых бойцов вместе с их оружием и оказал им первую медицинскую помощь.

Успешно действовали в бою за населенный пункт А. бойцы минометной роты. В этом районе

противник предпринял несколько контратак, но каждый раз был вынужден отбываться, встречая ураганный огонь минометчиков. Немцы оставили на поле боя до 75 трупов. Особенно отличился в бою расчет младшего сержанта Касарина и наводчик Крутихин.

Пленный ефрейтор 8 роты 460 полка 260 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Денгер рассказал: «Наша рота понесла тяжелые потери. Несмотря на неоднократное пополнение, в ней осталось лишь 60 человек. Прибывающие в нашу часть резервисты, как правило, в возрасте от 35 до 45 лет. Они плохо обучены и мало боеспособны. Большие потери наша рота понесла и в командном составе. Выбыли из строя два командира роты. Сейчас ею командует фельдфебель. Условия, в которых находятся наши солдаты, буквально невыносимы. Мы все заваливаем. Каждый день уносит кого-нибудь в могилу. Теперь уже почти никто не верит в победу Германии. Все разговоры между солдатами сводятся к одному — «когда мы вернемся домой?»»

Пленный солдат 11 роты 375 полка 213 немецкой пехотной дивизии Адольф Бойм рассказал: «23 февраля русские предприняли сильную атаку на деревню, в которой стояли подразделения нашего полка. Русские танки косили наших солдат огнем и давили гусеницами. Поднялась невообразимая паника. Бросив оружие, солдаты и офицеры пытались скрыться, но бежать было некуда. В живых осталась только небольшая группа солдат. Они подняли руки и сдались в плен».

У убитого немецкого унтер-офицера Вильгельма Ор найдено неотправленное письмо к жене в Берлин. В нем говорится: «Русские атакуют нас и мы должны отступать. Что же будет весной? При одной этой мысли мне становится страшно... Сегодня я сам не свой, я не знаю, что со мной творится».

700 тонн нефтепродуктов сверх нормы перевозит за каждый рейс передовой танкер Каспийского моря, где капитаном т. Несков.

В последний час

Трофей войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 года

За период с 5 февраля по 8 марта войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—78, орудий разных калибров—172, минометов—209, станковых и ручных пулеметов—824, противотанковых ружей—181, автоматов—568, винтовок—3,432, автомашин—1,177, повозок—300, кухонь—8, радиостанций—30, паровозов—2, гранат—9000, мин—10 500, снарядов—7,000, патронов винтовочных—2,000,000, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэродромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2,629 автомашин, 27 мотоциклов, 1,374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49,700 солдат и офицеров.

Освобожден от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

Совинформбюро.

Вечернее сообщение 11 марта

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска несут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета, в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов «Ю 52».

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, взорвано 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 трупов. Среди захваченных трофеев 11 орудий, 55 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья, 60000 патронов, 6800 мин, 1800 гранат, 100 лошадей, 1 танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фронте, за два дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских танка. На другом участке наши бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оставили сотни трупов.

Летчики авиачастей, где командиром тов. Немцевич, 9 марта уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частью уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов Шалаева и Корчагина по 5 раз летали на бомбежку войск противника. По 4—5 боевых вылетов сделали лейтенанты Харитонов, Паффилов и Кореев.

Во время атаки укрепленного противником населенного пункта В. один из наших танков был подбит и остановился в расположении противника. В танке остался механикводитель Коваленок. В течение двух дней тов. Коваленок пробыл в машине, отстреливаясь от врага. Выбив немцев из населенного пункта, наши бойцы выручили отважного танкиста.

Партизанский отряд тов. Б., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за полтора месяца уничтожил 24 немецких автомашины и 7 повозок с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, взорвал в нескольких местах телеграфную линию и вырезал 10 километров полевого телефонного кабеля. За это же время партизаны уничтожили более 150 немецко-фашистских оккупантов.

В донесении командира батальона 21 пехотного полка 17 немецкой пехотной дивизии оберлейтенанта Фрусайт «О состоянии подразделения на 20 февраля 1942 года» говорится: «В результате ожесточенных боев, имевших место со времени подачи последнего донесения, пополнение, полученное 3 января 1942 года за счет артиллеристов, полностью выведено из строя, а пополнение, поступившее 12 февраля из Германии, имеет большие потери. Три четверти всех людей батальона требуют продолжительного содержания в лазарете, но в связи с большим недостатком личного состава они не могут быть освобождены от несения тяжелой службы. Моральное состояние солдат сильно поколеблено. Пополнение, прибывшее 12 февраля, в большинстве своем пожилые».

(Окончание см. на 2-й стр.)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 марта

(Окончание)

люди с недостаточной военной подготовкой, и лишь единицы знают пулемет. Для наступления эти люди не годятся, а для обороны приходится их использовать при строжайшем наблюдении со стороны начальников. Частично эти люди приходят на фронт уже обмороженными и больными.

Перешедший на нашу сторону финский солдат Вайне Неваранта из отдельного финского батальона «Парми» рассказал: «В стране и армии нарастает возмущение против правящей клики Маннергейма—Рюти, продавшей Гитлеру. В некоторых воинских частях имели место стихийные выступления против войны. Солдаты полка «С» 26 пехотной дивизии отказались идти в бой. Командование армии отдало многих солдат под суд, а полк расформировало. Дезертирство из армии принимает все более широкие размеры. Тюрьмы и лагеря переполнены арестованными. Например, в тюрьме местечка Сукува было 700 заключенных дезертиров. Многие вооруженные дезертиры скрываются в землянках, в лесных избушках. Они ведут партизанскую борьбу против шведов и полиции, совершают диверсионные акты. Недалеко от деревни Барккила действовал отряд дезертиров численностью в 100 человек. Этот отряд взорвал же

лезнодорожный мост в Карккила.

Немецкий обер-ефрейтор К. Вернер писал Георгу Кунду в Берлин: «Надеемся, что к весне нас отведут в тыл. Ведь мы представляем собой какой-то сброд».

По требованию германского командования венгерские лагеря Гитлера подготовили для отправки на советско-германский фронт маршевую роту 1 гонведского полка. Узнав об этом, солдаты отказались ехать на фронт. Несмотря на угрозы командования, они категорически заявили, что не будут воевать против советской армии. Венгерские власти жестоко расправились с отказавшимися повиноваться солдатами. Унтер-офицеры были арестованы и брошены в тюрьму. Солдаты под усиленной охраной отправлены из г. Будапешта в г. Сегед.

Трудящиеся Узбекистана за время войны внесли в фонд обороны СССР 57 492 тысячи рублей деньгами, на 56.327 тысяч рублей облигаций государственных займов, много золотых и серебряных вещей. В фонд обороны внесено также 2.777 518 килограммов хлопка-сырца, 17.962 кг. коконов, большое количество кож, зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Героическому населению Ленинграда

Колхозники сельскохозяйственной артели им. Кагановича 8 марта собрались на общее собрание для того, чтобы обсудить письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района, о подарках ге

роическому населению Ленинграда. Как только было зачитано письмо, сразу же приступили к обсуждению вопроса. Собрание постановило отчислить героическому населению Ленинграда 5 центнеров хлеба.

Бокарев

Расширить площадь под картофель

В дни великой отечественной войны исключительно большое значение приобретает снабжение Красной Армии и населения продуктами питания.

Из всех культур, с которыми мы имеем дело, самой урожайной является картофель. Средний урожай картофеля в 120 центнеров с гектара равняется по питательности 35 центнерам зерна, а такого урожая зерна колхозы района не получали, тогда как урожай картофеля в 120 центнеров с гектара является обычным урожаем.

Вот по этой причине советское правительство на 1942 год план посадки картофеля в колхозах значительно увеличило. Боевой и почетной задачей каждого колхоза является не только выполнить, но и перевыполнить план по картофелю.

Для перевыполнения плана посадки картофеля в колхозе, а также для оказания помощи в отпуске семян колхозникам, колхозам указан прием заготовки на семена верхушек картофеля. Этот прием подхватили передовые колхозы района. Так, колхоз «Красное знамя», Мухомовского сельсовета, заготовил 4 центнера верхушек, «Красный боец», Сарлейского сельсовета, — 8 цент., «Ударник», Боровского сельсовета, — 2 цент.,

«Красный строитель», Кужутского сельсовета, — 5 цент., но большинство колхозов пока ведут разговоры возле этого дела.

Заготавливаемые верхушки зимой хранятся лучше, чем в сени. При весенних заготовках верхушки быстрее портятся, так как содержание крахмала переходит в растворимое состояние и картофель трогается в рост.

Какие ошибки допускаются при заготовке верхушек, от которых надо остеречь другие колхозы?

Агроном колхоза «Ударник» тов. Соловьева сообщила, что в Борисовском сельсовете во время инструктажа указали размер верхушек по толщине 1,5—2 миллиметра вместо 1,5—2 сантиметра. Это будет уже не заготовка верхушек, а заготовка не нужных облушек. Нормальная верхушка должна иметь толщину 1,5—2 сантиметра, вес около 10—15 грамм, иметь 2—3 глазка и на обрезе не должно быть почернений. Главный же успех состоит в немедленном осуществлении этого мероприятия.

Большую и активную роль должны сыграть в этом деле комсомолы, школьники и молодежь.

Гусев,

гл. агроном райзо.

Проклятое прошлое не вернется

Голодные орды немецко-фашистских разбойников, руководимые оголтелым бандитом Гитлером, в ролю ворвались в пределы нашей миролюбивой родины. Во временно захваченных ими территориях, они учиняют неслыханные издевательства над мирным населением: насилуют девушек и женщин, убивают стариков и детей, сжигают города, села, деревни и уничтожают памятники культуры.

Их черная и необузданная ненависть к нашим достижениям не знает предела. Движимые этой ненавистью, они хотят нас поработить и овладеть, насаждать в нашей стране помещиков и капиталистов, кулаков и прочей сволочи. Но не бывает этому. Священный гнев советских народов и всего прогрессивного человечества сметет с лица земли кровавых шакалов всех до единого!

Я никогда не забуду нужды и горя, слез и унижений, и всего того, что мне пришлось пережить при проклятом царизме, который хотят вернуть нам зарвавшиеся бешеные собаки. Скучными и безрадостными прошли годы моего детства и девчачества. У моего отца было 8 человек детей, при этом земли почти не было и он

не в силах был прокормить свою семью. Мне, как только я подросла, вынужденно пришлось заниматься работать к местным богатым. Долгое время я работала в качестве жнеи у кулаков Шагалина и Гавричева в д. Я. Березники. Работала от темна до темна, выбивалась из сил, и все же меня упрекали куском хлеба, что было больно и обидно.

Не изменило положения и мое замужество. У родителей моего мужа земли также не было, а семья была большая. Приходилось перебиваться с куска на кусок. А тут еще разразилась империалистическая война. Мужа взяли на фронт, а я с малолетними детьми уехала в город, где тяжелым и унизительным трудом добывала себе и детям средства на существование.

Грядущая великая Октябрьская революция и установившаяся вслед за ней советская власть неузнаваемо изменили мою жизнь. Муж мой вернулся с фронта, мы поехали в деревню, нас наделили землей, которую мы любовно обрабатывали. Взросло солнце и для меня.

Но настоящей человеческой жизнью мы с мужем стали жить только в колхозе, членами которого стали одними из первых.

Муж в течение десяти лет работает на конеферме, он вырастил много славных коней, из числа которых немало находится в РККА. Сейчас нам с мужем по 60 лет. Но, несмотря на такой возраст, в прошлом году мы с ним заработали около 900 трудодней. Это лучше всего подтверждает насколько радость и зажиточно стали мы жить.

Я родила и вырастила 11 человек детей. Сейчас трое из них Александр—летчик, Василий—моряк, Никандр—шофер находятся на фронтах отечественной войны. Старший сын Анатолий по стахановски работает на одном из оборонных заводов нашей страны.

Провожая своих сыновей на фронт, я наказывала им беспощадно уничтожать немецких оккупантов. И уверена, что сыновья мои наказ выполнят с честью. Но если придется мы оба с мужем встанем с оружием в руках на защиту нашей солнечной родины и до последней капли крови будем уничтожать фашистских варваров.

М. В. Малафеева

Колхоз «Новый мир», Мухомовского сельсовета.

На помощь фронту

Ученики Д. Константиновской средней школы, стараясь помочь нашим доблестным защитникам, борющимся с извергами человечества—фашистами, собрали на строительство танка и самолета «Пионер» более 1200 рублей. Очень активно включились в сбор средств ученики 10-х классов. Они собрали 253 рубля. Выпускники Тося Зюмина, Маня Панышнина, Шура Анкудинов, Настя Гаврилова, Валя Смирнова внесли по 10 рублей каждый. По 15 рублей отдали Сережа Грецов и Зина Шабанова. Нина Новикова внесла 20 рублей. Ученики 9 класса Нина Благова, Нина Серова, Лиза Ефремова и Лиза Мугина сдали на строительство также по 10

рублей Юра Гриненко (5 А класс) и Оля Пигачева (8 класс) сдали по 12 рублей и т. д.

Почти все учащиеся приняли участие в сборе средств на строительство.

В нашей школе помимо этого идет сбор вещей для детей освобожденных районов от гитлеровских вандалов. Уже сейчас нами собрано 253 вещи, в числе которых есть кофточки, чулки, шапки, ученики и т. п.

Учащимися нашей школы собраны и посланы бойцам Красной Армии 3 посылки.

Ученики Д. Константиновской средней школы продолжают благодарную работу.

Мухин, Кириллов, Карпова.

Пропадает семенной картофель

Немало семян картофеля теряет колхоз «2. пятилетка». По сведениям в отчетной части колхоза он весь имеется.

Председатель и счетовод говорят, что картофеля у них достаточно для посадки. «У нас заложено два бурты и засыпано полностью картофелехранилище», — объяснил мне счетовод. Но на самом деле видно не то.

Оказывается, счетовод пользуется осенними данными и не принимает во внимание убыль от порчи. А порча картофеля так велика, что пожалуй, превышает количество хорошего картофеля. На председателя, на счетовод не была в хранилище и не посмотрели что там есть. Там же творится сущее безобразие. Картофель в одной половине хранилища сгнил на 90 процентов. Образовалась жижа, которая проникает в другую половину.

Благодатный И. Г. Рассадин и

разу за зиму не побывал в картофелехранилище. Ни разу за всю зиму не открывались отдушины. Температура в картофелехранилище не регулировалась.

И даже начатая переборка картофеля проводится не по индивидуальным владениям, а по указанию и требованию агронома.

Колхозники, перебирающие картофель, говорят что т. Рассадин за время их работы тоже ни разу не был в хранилище. Открывает утром хранилище не он и запирает тоже.

Создается мнение, что т. Рассадин умышленно не хочет беречь колхозное добро, нарочно создает условия для порчи семян картофеля, чтобы поставить колхоз в тупик.

За такое отношение к своим обязанностям т. Рассадин должен отвечать. Ю. Ваи
Гр. Полянский сельсовет.

Есть еще молотба

До сего времени в колхозе им. Ворошилова не окончена молотба. Там еще стоит в кошах 18 тысяч снопов. За последние дни молотба вперед не подвигается из-за поломки комбайна и трактора. Трактор поломался

исключительно из-за халатности тракториста Майорова. Сейчас его завесло снегом.

В колхозе не на высоте трудовая дисциплина. На молотбу идут с трудом. Есть случаи расхищения колхозного добра.

Нет семян овощей

В Гремаче Полянском сельсовете передовым колхозом является колхоз им. Калинина. Он давно рассчитался обязательствами перед государством, кончил обмен и проводит успешно другие работы. Но один вид работы колхоза, который за последнее и особенно в военное время приобретает важное значение—овощеводство, там находится не только в плохом, а в безобразном положении.

Ни в один год колхоз не получал прибыли от овощеводства. Овощеводство, по словам колхозников, одна убыль. При такой обстановке дела, какая в колхозе им. Калинина, это так. Там ежегодно покупаются семена овощей на огромные суммы, а их вполне можно было бы получить со своего огорода.

Так, в этот год семян огурцов требуется не менее 15 кг. Их нет. В прошлом году насколько не оставили огурцов из первого обора на семена. Семена капусты имеются только наполовину. Моркови, лука чернушки нет совсем.

Такое положение с семенами овощей в колхозе им. Калинина создает угрозу срыва выполнения плана овощеводства.

Как видно из разговоров с овощеводом Раей Шкаловой это ее несколько не тревожит. Она до настоящего времени ничего по этому поводу не предпринимает и не требует от председателя колхоза.

Оставшееся до посадки овощей время нужно использовать так, чтобы колхоз имел семена, выполнил план овощеводства и смог дать стране и фронту максимальное количество овощей.

Ю. Ш.

Отв. редактор М. Бровкин.

Д-Константиново, Горьк. обл. тип газ. «Сталинская победа» МЦ 4.533. Тир. 3000 экз.